附件1

2020年度广州市新兴产业发展补助资金
（生物医药与健康专题）申报指南
一、支持领域范围
（一）生物医药。主要包括：生物技术药物、新型疫苗和诊断试剂、基因工程药物、化学药创新药物；基于新靶点、新结构、新机制的抗体、T细胞受体、蛋白、多肽、核酸、干细胞、肿瘤免疫治疗等新技术研发及产业化；对重大疾病确有疗效的中药经典名方复方制剂、中药新药产品和中药配方颗粒；具有二次创新的生物类似药、改良型化学创新药和具有技术壁垒的高难度原料或复杂制剂的仿制药；开发药物结晶设备、超临界萃取和色谱分离设备、固体制剂生产在线检测设备和自控系统、高密度流加式和连续培养生物反应器等新型制药装备；提升药用辅料和药包材以及按药品管理的体外诊断试剂品质的设备研制。

（二）生物医学工程。主要包括：数字医学影像设备、先进治疗设备、医用机器人、可穿戴设备等高性能诊疗设备；光子、质子、重离子等肿瘤治疗器械及设备；运用生物3D打印技术、细胞治疗技术、血液净化技术及生物材料技术开发组织修复产品及再生型人工器官；呼吸机、人工肺、监护仪、移动式医疗装备、微创植入（介入）器械及高端康复器材；临床生理与生化诊断仪器及试剂、高特异性分子诊断、基因测序、生物芯片等新技术产品；高端医疗器械与仪器设备用热敏芯片、传感器等关键核心零部件；创新诊断试剂核心原材料；高品质医用口罩、防护服、手套、新型医用耗材等医疗防疫用品的技术升级和产业化。
（三）生物农业。主要包括：濒危稀缺药用动植物人工繁育技术及代用品；实验动物标准化养殖及动物实验服务；规模化种植濒危稀缺中药材，道地中药材及濒危或紧缺动植物药材的种植（养殖）；生物农药及生物防治产品、兽用新型诊断试剂与生物疫苗、新型高效饲料及添加剂、生物肥料等。

（四）生物制造。主要包括：发酵与酶工程新技术与产品、新型酶制剂、海洋生物活性物质等生物制造；生物药物筛选和发酵表达的个性化培养基和/或功能性培养基开发；功能食品关键技术和产品、添加剂的生物制造技术和产品、生物色素、生物香料等食品与饲料添加剂；生物基高分子新材料、生物基绿色化学品、糖工程产品和新型炭质吸附材料等生物基材料。

（五）高端健康服务。主要包括：医学检验检测认证与标准服务、影像诊断、健康管理、中医药养生保健服务、远程医疗服务、社会专业化的康复和护理服务、生物信息服务等。
二、重点支持方向

（一）公共服务平台建设项目。

1.项目类型。

支持符合本申报指南领域范围的第三方公共服务平台建设，鼓励积极开展产学研用全产业链协作，具体包括以下6类。可申报单独其中一类公共服务平台（含其中重点内容），也可申报其中几类公共服务平台的综合体。
（1）试验检测公共服务平台。为药物和医疗器械研发、健康医疗提供系统可靠的试验、检验和检测服务、大型科学仪器的分析检测、开放共享服务。覆盖从启动药学和医疗器械研究到中试生产前全部仪器设备使用需求，包括分析仪器、测试仪器、检测仪器和高端精密仪器设备等，出具有公信力的试验、检验和检测报告，提供试验检测需求咨询等公共服务。
（2）技术研发公共服务平台。为生物医药研发和基础研究提供专业的技术服务和实验协作等公共服务。涵盖从研发到产品上市所必须的临床前安全性评价（GLP）、临床研究试验（GCP）和符合GMP规范的中试生产等阶段，为产品上市提供合同研发（CRO）服务，增强新产品、新技术、新工艺开发能力。
（3）成果转化公共服务平台。为生物医药科技成果转移转化提供供需对接、可行性评价、成果评价、资金导入、技术服务、市场分析及规模生产等系列服务。涵盖从成果到产品、产品到商品的产业化阶段，提供合同生产（CMO）、合同研发生产（CDMO），以及科技成果的鉴定、登记、评估、孵化、产权交易、引入投资、落户产业园区等全流程专业服务。
（4）认证注册公共服务平台。为企事业单位加强与国内外质量管理体系、国际技术标准体系对接，提供国内外产品认证、药政注册、商标注册等服务及相关技术咨询服务。助推我市单位企业发起生物医药行业内相关标准制定，推动关键生产技术、质量体系及环境健康安全（EHS）体系与国际接轨。
（5）展示交易公共服务平台。提供产品集中展览展示、市场策划、宣传推广、商务洽谈、线上线下交易等服务。实时动态发布生物医药相关政策、科研需求、项目合作、科技成果转化信息，对高校、科研机构、医院、企业等单位开放，提供一个安全可靠、具有公信力的展示交流、合作交易平台。

（6）综合信息公共服务平台。通过整合各类数据资源，建立涵盖产学研各个环节所需要的科技文献、专利成果、技术标准资料等资源库，提供科技查新、文献查询、专利查询、数据分析、市场信息、法律法规、贸易规则、产销对接等各项情报信息服务，以及创业辅导、专家咨询、专项规划、人才引进、联合培养、科研合作、项目路演、学术交流、信息化建设、项目申报等相关专业化综合服务。

2.申报条件。

（1）平台项目申报单位必须是在广州市注册、具有独立法人资格的企事业单位，运营管理状况良好，具有较强经济实力和较好经济效益，未受到过环保处罚，能为公共服务平台建设、运行提供保障。原则上1个法人单位一次只能申报1个项目。项目建设地点在广州市行政区域范围内。
（2）平台项目必须具备公共性和开放性，须制定针对生物医药相关领域企事业单位提供专项服务的管理办法或规章制度。

（3）平台应有合理的组织机构、健全的管理制度，以及与服务内容相适应的固定办公场所、专业服务队伍和所必需的仪器设备等条件，并熟悉相关产业政策，具有较强的资源整合及公共服务能力。可面向相关企事业单位提供各项公共性、公益性服务，质量优良、内容明确、收费优惠。
（4）项目建设条件应已基本具备，须经投资主管部门（各级发改部门）批准立项（含审批、核准或备案），项目总投资在2000万元以上，其中固定资产投资不低于50%，资金筹措到位或有确定的资金来源。
（5）项目未获得国家、省、市财政资金支持，同一项目不得重复申报、多头申报。项目申报单位须提供项目未取得其他财政资金支持情况的说明。
（6）已获得市新兴产业发展补助资金的申报单位，必须在项目完工验收后方可申报新项目。
（7）项目申报单位须出具广州市公共信用信息管理系统的信用记录，信用记录应由公共信用信息管理部门打印并加盖公章。（服务机构：广州市信息化服务中心，服务热线：38828206）
3.支持额度。

不超过项目总投资的30%，单个项目不超过1000万元。
4.支持方式。

市委、市政府确定支持的重大项目可申请直接补助的支持方式。项目单位使用财政直接补助资金应符合《必须招标的工程建设项目规定》（国家发展改革委令第16号），用于项目基本建设投入。其他项目采用后补助的支持方式，项目单位完成建设并通过验收后，自主决定获得财政后补助资金的用途。



5.项目建设期限。

2018年以来开工建设，并且在2020年度完工的项目。
（二）产业化建设项目。

1.项目类型。

支持符合本申报指南领域范围的各类生物医药创新成果在我市产业化，具体包括以下3类。
（1）生物医药领域的诺贝尔奖、拉斯克医学奖获得者、中国两院院士等专家领衔的产业化项目。采用的科技成果应在品种、性能、工艺技术等方面有重大突破，达到国际领先水平，成果具备实现产业化的基本条件，且知识产权归属明晰，原则上不支持联合申报。
（2）医药、医疗器械产业化项目。须提供最近3年获得的新药证书或药品注册证书（含创新药、改良药、生物类似药，体外诊断试剂），注册或备案的中药经典名方、中药配方颗粒，创新医疗器械、优先审批医疗器械和第Ⅲ类医疗器械的批件。
（3）其他产业化项目。须提供近 3年副省级以上部门出具的技术鉴定文件或发明专利成果证明，且知识产权归属明晰。

2.申报条件。

（1）项目申报单位必须是在我市行政区域内依法登记、注册的企业法人，未受到环保处罚。原则上1个企业法人一次只能申报1个项目。项目建设地点应在广州市行政区域范围内。

（2）项目建设条件应已基本具备，须经投资主管部门（各级发改部门）批准立项（含审批、核准或备案）。项目总投资在1000万元以上，其中固定资产投资不低于50%，资金筹措到位或有确定的资金来源。
（3）项目未获得国家、省、市财政资金支持，同一项目不得重复申报、多头申报。项目申报单位须提供项目未取得其他财政资金支持情况的说明。
（4）已获得市新兴产业发展补助资金的企业，必须在项目完工验收后方可申报新项目。

（5）项目申报单位须出具广州市公共信用信息管理系统的信用记录，信用记录应由公共信用信息管理部门打印并加盖公章。（服务机构：广州市信息化服务中心，服务热线：38828206）

3.支持额度。

不超过项目总投资的10%。其中，第（1）类单个项目最高不超过1亿元，第（2）（3）类单个项目最高不超过5000万元。

4.支持方式。

产业化建设项目采用后补助的支持方式。项目单位完成建设并通过验收后，自主决定获得财政后补助资金的用途。


5.项目建设期限。
2018年以来开工建设，并且在2020年度完工的项目。
（三）新冠肺炎攻关研发项目。

1.基本要求。

研发出新冠肺炎有效疫苗或特效药、为抗击疫情作出突出贡献的企业。
2.申报条件。

（1）项目申报单位必须是在我市行政区域内依法登记、注册的企业法人，未受到环保处罚。原则上1个企业法人一次只能申报1个项目。项目建设地点应在广州市行政区域范围内。
（2）项目单位研发出新冠肺炎有效疫苗或特效药，获得药品生产许可证后提出申请。
（3）项目申报单位须出具广州市公共信用信息管理系统的信用记录，信用记录应由公共信用信息管理部门打印并加盖公章。（服务机构：广州市信息化服务中心，服务热线：38828206）

3.支持额度。

给予1000万元一次性奖励。

4.支持方式。

新冠肺炎攻关研发项目采用后补助的支持方式。项目单位自主决定获得财政后补助资金的用途。

5.项目建设期限。

在建或新建项目，原则上在2020年度完成。
三、申报程序
项目主管部门（各区发展改革局或相关单位）按照本申报指南要求，组织符合条件的项目申报，并指导申报单位参照《广州市新兴产业发展补助资金申报材料（模板）》编制申报材料（一式两份），经项目主管部门审核后汇总报送。
申报材料电子版可在gzfggj@126.com 邮箱中下载，密码：gz12345。
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